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午前１０時００分開会 

○議長（林明裕君）  おはようございます。連日の酷暑の中、ご苦労さまでございます。

ただいまより、平成２３年第３回ふじみ衛生組合議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第１ 会期の決定 

○議長（林明裕君）  日程第１、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。会期は本日１日といたしますが、これにご異議はございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（林明裕君）  ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決

定をいたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第２ 会議録署名議員の指名 

○議長（林明裕君）  続きまして、日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第３６条の規定により、２番宮本和実君及び８番宍戸治重

君を指名いたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第３ 管理者報告 

○議長（林明裕君）  日程第３、管理者報告に入ります。 

 それでは、管理者よりご報告をお願いいたします。清原管理者、お願いいたします。 

○管理者（清原慶子君）  皆様、おはようございます。連日、残暑厳しいこのごろでご

ざいますが、また、両市ともに定例議会を控えて何かとお忙しいところ、議員の皆様には

平成２３年第３回ふじみ衛生組合定例会をお願い申し上げまして、恐縮に存じます。 

 それでは、報告に入らせていただきます。本日ご報告申し上げる事項は２件でございま

す。 

 ご報告の第１件目は、新ごみ処理施設についてでございます。新ごみ処理施設整備につ

いて３点ほどご報告を申し上げます。 

 １点目は、新ごみ処理施設建設工事の進捗状況についてでございます。新ごみ処理施設

建設工事は、順調に進行しており、進捗率は、おおむね２０％でございます。建物につき

ましては、現在、地上１階部分の躯体工事を行っており、煙突につきましては、５０メー

トル程度立ち上がったところでございます。また、７月下旬からは、プラント工事に着手
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し、地下１階の機械室に機器の搬入、据付を行っているところでございます。１０月には、

煙突の躯体がほぼ完成し、両市の市域からふじみ衛生組合の位置がはっきりと確認できる

ようになっていると思います。これからも、引き続き工事の安全に心がけてまいります。 

 ２点目は、新ごみ処理施設整備市民検討会についてでございます。市民検討会につきま

しては、８月３日に第２８回の市民検討会を開催いたしました。現在は、環境学習機能に

ついての議論を行っており、次回は１０月２７日に開催を予定しております。 

 ３点目は、地元協議会についてでございます。地元協議会につきましては、７月２９日

に第１５回の地元協議会を開催いたしました。現在は、環境保全や公害防止等に関する協

定の策定に向けて、協議をしているところでございまして、次回は９月２８日に開催を予

定しております。 

 ご報告の第２件目は、ごみ処理実績についてでございます。どうぞ資料１をごらんくだ

さい。 

 これは平成２３年４月から６月までのごみ処理実績でございます。この３カ月間の総搬

入量は、約５,０３７トンでございまして、前年度と比較いたしますと、約２５９トン、

５.４％の増となっています。その内訳といたしましては、三鷹市が約２,５６４トンで、

５０.９％、前年度比約１３２トン、５.４％の増。調布市が約２,４７３トンで、

４９.１％、前年度比約１２７トン、５.４％の増となっています。 

 私からの報告は以上でございます。詳細につきましては、事務長より説明をいたさせま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（林明裕君）  では、浜事務長、お願いします。 

○事務長（浜三昭君）  おはようございます。 

 それでは、ごみ処理実績につきまして補足させていただきます。恐れ入りますが、資料

１を再びごらんください。 

 平成２３年度第１四半期、２３年４月から６月までのごみ処理実績でございます。ポイ

ントについて説明をさせていただきます。 

 まず搬入実績につきまして、特徴点を申し上げます。上から２行目、２の不燃ごみのと

ころ、これは三鷹市、調布市とも１０％強の増加をしておりまして、合計でも１２.７％、

不燃ごみが増加しているということでございます。こちらにつきましては、やはり３月

１１日に発生いたしました東日本大震災の影響等で、ご家庭の中で食器、茶碗といったも

のが破損されたということを伺っております。そのような破損されたものが不燃ごみとし



 -6- 

て搬入されたことが、一つの大きな原因ではないかと考えております。 

 それから上から４段目、ペットボトルでございます。こちらにつきましては、まず三鷹

市につきましては、１０.４％の増、調布市につきましては、ほぼ横ばいの０.８％の増と

なっております。三鷹市が多くなっているということでございますが、こちらにつきまし

ても大震災による放射能汚染の影響がありまして、三鷹市域に金町浄水場からの水道水が

入っているという報道がなされた関係がございました。そのような影響で、三鷹市として、

乳児のいるご家庭にペットボトルの水をお配りしたという経過がございます。 

 また、そのような報道を受けまして、各家庭で、水であるとかをお買い求めになった方

が多くいらっしゃいまして、三鷹市のスーパーを見てみても、品薄になっている状況がご

ざいました。４月頃にはそのような関係で、三鷹市のペットボトルの、ちょうどそのとき

買ったものが搬入され増えているのではないかと考えております。なお、調布市域におき

ましては、別の系統からの水道水の配水になっておりますので、そのような事態がなかっ

たということで、ほぼ前年並みという形になっていると考えております。 

 ２の搬出実績のところで特徴点を申し上げます。これは前年度、同期との比較で申し上

げますと、ペットボトルについてでございます。６番と７番が、ペットボトルで独自処理

をしているもの。それから尐し飛びまして、１６番が、ペットボトルで容リ協会に出して

いるものになっております。ふじみ衛生組合といたしましては、ペットボトルにつきまし

ては、おおむね２分の１が容リ協会、残りの２分の１が独自処理で、有価物として搬出し

ております。６番、７番の独自処理、有価物としてのペットボトルでございますが、前年

度との比較としますと、ペットボトルで梱包したものを６０.５６トン、梱包なしのもの

が８８.５５トンということで、前年度につきましては、梱包のラインが工事のために停

止しておりました関係で、すべて独自処理については梱包なし、いわゆるまるのままペッ

トボトルを独自処理として、有価物として搬出しておりましたが、本年度につきましては

先ほどのような配分で、梱包ありのものも出しているということでございます。 

 それから１６番の容リ協会ペットボトルにつきましては、梱包したものでないと搬出で

きませんので、昨年のこの同期につきましては、先ほどのペットボトルの梱包ライン、建

屋の工事のためになかった関係で、昨年度はゼロではございましたが、今年度の４月から

６月につきましては、１５３.７３トンを搬出できたというものでございます。 

 続きまして、容リ協会に搬出しておりますプラスチックについて説明させていただきま

す。１４番と１５番でございます。容リ協会につきましては、従来、プラスチックＡベー
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ラのラインと、プラスチックＢベーラのラインをそれぞれ使っておりましたが、施設の集

約に伴い、Ａベーラのラインが平成２２年６月で稼働を停止いたしました。そのような関

係で、本年度、平成２３年度のＡベーラのラインはゼロとなっております。なお、容リ協

会のプラスチックＢベーラのラインにつきましては、引き続き稼働しておりまして、

１,５５４.６１トンの搬出をしております。 

 このようなことから、プラスチックＡベーラのラインが前年度で停止したことから、右

側の搬出（逆有償）、プラスチック（サーマル化等）の数値が約４５０トンほど増えてい

るというものでございます。なお、総搬出量のトータルにつきましては、ほぼ前年と同様

の搬出量となっておりまして、約５,０００トン弱、率といたしましては微減となってお

ります。 

 資料１につきましての説明の補足は以上でございます。 

 続きまして、お手数でございますが、本日、席上に配付いたしました参考資料をごらん

いただきたいと存じます。 

 有価物品等の価格の推移でございます。平成２３年５月の議会に報告以降、新たに７月

１日で入札がございましたので、報告をさせていただきます。 

 まず、上から６段目、特Ａ鉄、その下の７のＡ鉄、こちらにつきましては、平成２３年

７月１日で有価物としての入札がございまして、特Ａ鉄、いわゆる飲料のスチール缶をプ

レスしたもの、これにつきましてはトン当たり２万７,６１５円。それからＡ鉄、通常の

鉄をプレスしたものでございます。こちらにつきましても２万７,６１５円、同様の金額

がついておりまして、それぞれ特Ａ鉄につきましては、４月よりも若干下がりましたが、

逆にＡ鉄が４月より上がっているということで、高安それぞれありますが、平均からする

と、ほぼ同様の金額で、有価物として搬出できているというものでございます。 

 続きまして９番と１０番、特アルミとアルミでございます。特アルミにつきましては、

飲料のアルミ缶をプレスしたものでございます。こちらにつきましては、トン当たり

１３万４,４００円、それから通常のアルミのプレスにつきましては、トン当たり６万

８,２５０円という入札になっております。特アルミにつきましては、金額が若干上がっ

ておりますが、逆にアルミについては、若干下がったということでございます。ここの

３カ月の間では大幅な変動はございませんが、このような形で有価物として搬出できてい

るということでございますので、報告させていただきます。 

 続きまして、日月警備保障株式会社との契約につきまして報告させていただきます。ふ
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じみ衛生組合では、本年度、リサイクルセンター側の出入り口２カ所の車両誘導警備員の

配置につきまして、日月警備保障株式会社との委託契約を結んでおります。このたび、日

月警備保障株式会社立川営業所におきまして発生した現金約６億円が奪われた事件に関連

しまして、事件後の警視庁の立入検査で、警備員の教育に関し問題点があり、東京都公安

委員会は、警備業法に基づき同社への２１日間の営業停止処分を行うこととなりました。 

 営業停止の期間につきましては、本年１０月５日から１０月２５日までの２１日間とな

っております。これを受けまして、日月警備保障株式会社から、８月１０日付の文書で、

「東京都公安委員会による営業停止命令に伴う貴組合との契約解除について」との申請文

書を受領いたしました。そしてこれを受理いたしました。なお、契約解除希望日は本年

９月３０日となっております。 

 ふじみ衛生組合では、契約主幹がおります三鷹市の契約担当課並びに組織市であります

調布市の契約担当課とも十分に協議し、車両誘導業務に支障が出ないよう新たな契約に向

けて対応してまいります。 

 私からの報告は以上でございます。 

○議長（林明裕君）  ありがとうございました。管理者からの報告は以上でございます。 

 ただいまの管理者の報告につきまして、質疑のある方は挙手をお願いいたします。平野

議員。 

○１番（平野充君）  調布市の平野です。先ほどの日月警備保障のリサイクルセンター

の車両誘導のそこの場所の、事件後の立入検査を受けて、よろしくない状況があったとい

うのは、その警備会社の状況のことでございますよね。すいません、ちょっとわかりにく

かったので。 

○議長（林明裕君）  浜事務長。 

○事務長（浜三昭君）  今のご質問にお答えいたします。私どものところ、ふじみ衛生

組合に立入検査があったということではなく、警備会社のいわゆる本社に立入検査があり

まして、その中で、先ほど申し上げましたように、警備員の教育の関係で問題があり、指

摘があったと聞いております。 

 なお、私どもで業務しております警備員につきましては、有資格者が職務に就いており

ますので、９月３０日までの車輌誘導警備に支障はないと考えております。 

○議長（林明裕君）  平野議員。 

○１番（平野充君）  よくわかりました。ありがとうございます。 
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○議長（林明裕君）  ほかにございますか。大城議員。 

○１０番（大城美幸君）  今の問題と関連なんですけれども、最後に、「新たな契約に

向けて努力します」という言葉だったんですが、９月３０日に契約解除なので、１０月

１日からは新たなところが決まっていなければいけないと思うんですが、今努力している

内容とか見通しなどを言っていただけないと安心できないので、お答えいただきたいと思

います。 

○議長（林明裕君）  浜事務長、お願いします。 

○事務長（浜三昭君）  それでは、今のご質問についてお答え申し上げます。 

 現在、８月１０日付で出された文書を受理いたしましたので、あと約１カ月半ございま

す。私どもも、契約担当課とも既に情報交換を重ねておりまして、９月中には新たな入札

等によりまして、新しい警備、いわゆる車両誘導の警備の委託契約を締結し、１０月１日

からは新しい体制で支障なくできる形で現在進めております。 

○１０番（大城美幸君）  わかりました。結構です。 

○議長（林明裕君）  ほかにございますか。よろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（林明裕君）  ほかに質疑がないようでございますので、以上で質疑は打ち切ら

せていただきます。 

 以上２件は報告のとおりご了承をお願いしたいと思いますが、これにご異議はございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（林明裕君）  ご異議なしと認め、管理者報告のご了承をお願いしたいと思いま

す。 

 以上で、本日の日程はすべて終了いたしました。これで会議を閉じます。 

 これにて、平成２３年第３回ふじみ衛生組合議会定例会を閉会といたします。本日はお

疲れさまでございました。ありがとうございました。 

午前１０時２１分閉会 
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